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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:35 av Amineh Kakabaveh (-)
Sverige, EU, Turkiet och Istanbulkonventionen
[bookmark: _Hlk46326878]Amineh Kakabaveh har frågat mig vad jag avser att göra för Sveriges del och inom EU för att förmå Turkiet att ta tillbaka sin proklamerade avsikt att överge Istanbulkonventionen och i stället förverkliga vad den stadgar.

Regeringen ser med allvar på utvecklingen i Turkiet. Det gäller inte minst den bristande respekten för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer, vilket framgår av regeringens rapport för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer i Turkiet. Rapporten pekar även på de problem som finns i Turkiet avseende diskriminiering av kvinnor och könsbaserat våld.
[bookmark: _Hlk51069600]Europarådets konvention om förebyggande och bekämpning av våld mot kvinnor och våld i hemmet, den så kallade Istanbulkonventionen, är ett viktigt instrument för att motverka våld mot kvinnor och i nära relationer. Regeringen arbetar för att konventionen ska få ett ökat genomslag. Uttalanden om att lämna konventionen är naturligtvis oroande och det är viktigt att Turkiet fortsätter att vara ansluten. Jag kan konstatera att de uttalanden som gjorts resulterat i starka reaktioner i Turkiet och att frågan blivit föremål för en omfattande debatt. Det är centralt för en demokratisk process att debatt kan föras.

Regeringen är pådrivande i internationella fora för att uppmärksamma kränkningar av de mänskliga rättigheterna. Sveriges feministiska utrikespolitik innebär att utrikesförvaltningen genomgående arbetar med att bekämpa könsrelaterat våld mot kvinnor och flickor. 
Sverige verkar för att motverka virusutbrottets negativa konsekvenser och stora påverkan för kvinnor och flickor, och uppmanar andra länder att göra detsamma. Bland annat har jag inom EU tagit upp rapporterna om ökat våld mot kvinnor i Turkiet under covid-pandemin. 
Inom ramen för Sveriges bilaterala reformstöd stödjer vi det civila samhället, media och andra förändringsaktörer, med särskilt fokus på jämställdhet och kvinnors och flickors mänskliga rättigheter. Det innefattar bland annat insatser som syftar till att förebygga könsbaserat våld i Turkiet och stödja kvinnor och flickor som utsatts, liksom att sprida kunskap om Turkiets nationella och internationella åtaganden i dessa frågor.
Stockholm den 23 september 2020

Ann Linde
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